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Andreas Babler, MSc 

Vizekanzler 

Bundesminister für Wohnen, Kunst, Kultur, 

Medien und Sport 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Walter Rosenkranz 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.325.614  

Wien, am 12. Juni 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

der Abgeordnete zum Nationalrat Sebastian Schwaighofer und weitere Abgeordnete 

haben am 14.04.2026 unter der Nr. 5814/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „NGO-Business: Im Geschäft mit dem linken Aktivisten und Rapper 

Petar Rosandić alias ‚Kid Pex‘“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 und 2: 

• Auf dem offiziellen Facebook-Account von Andreas Babler wurde am 21. März 2026 

um 11:51 ein Foto veröffentlicht, das den Bundesminister in inniger Umarmung mit 

Petar Rosandić alias "Kid Pex" zeigt. Bei welcher Veranstaltung, in welchem 

Rahmen und zu welchem genauen Zeitpunkt wurde dieses Foto aufgenommen? 

• Wie viele persönliche Treffen haben zwischen Ihnen und Petar Rosandić alias "Kid 

Pex" seit Ihrem Amtsantritt als Bundesminister stattgefunden? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Datum, Ort und Anlass der Treffen) 

Als Vizekanzler besuche ich zahlreiche Veranstaltungen, an denen unterschiedlichste 

Personen teilnehmen. Es werden keine Aufzeichnungen über die Teilnehmer von 

Veranstaltungen geführt, die ich als Vizekanzler besuche. Das Foto mit Petar Rosandić 

5247/AB 1 von 3

vom 12.06.2026 zu 5814/J (XXVIII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 3 

entstand bei einem dieser Termine, einer Veranstaltung anlässlich des Newroz-Festes am 

19. März 2026. 

Darüber hinaus darf darauf hingewiesen werden, dass der in der Anfrage genannte 

Facebook-Account weder im Eigentum des BMWKMS ist noch vom BMWKMS betrieben 

wird. 

Zu den Fragen 3 bis 9: 

• Gab es zwischen Ihnen oder Mitarbeitern Ihres Kabinetts bzw. des Ressorts und 

Petar Rosandić schriftliche oder elektronische Kommunikation - etwa per E-Mail, 

Messenger oder Brief? 

a. Wenn ja, in welchem Umfang und zu welchen Themen? 

• Ist Petar Rosandić alias "Kid Pex" jemals zu Besprechungen, Beratungsgesprächen 

oder sonstigen Terminen in das Ressort eingeladen worden? 

a. Wenn ja, zu welchen Anlässen und wie oft? 

• Hat Petar Rosandić an Veranstaltungen teilgenommen, die von Ihrem Ressort 

organisiert, mitfinanziert oder unter Ihrer Schirmherrschaft abgehalten wurden? 

a. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Datum, 

Veranstaltungsbezeichnung und Art der Teilnahme. 

• Hat das Ressort mit Petar Rosandić alias "Kid Pex" Werkverträge, Honorarverträge, 

freie Dienstverträge oder sonstige vertragliche Vereinbarungen abgeschlossen? 

a. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Gegenstand, vereinbartem 

Honorar und Laufzeit der jeweiligen Verträge. 

• Hat das Ressort mit Petar Rosandić alias "Kid Pex" oder mit Vereinen, 

Organisationen oder Rechtsträgern, in denen dieser als Vorstand, Organwalter, 

leitender Funktionär oder Vertreter tätig ist bzw. war, Werkverträge, 

Honorarverträge, freie Dienstverträge oder sonstige vertragliche Vereinbarungen 

abgeschlossen? 

• Hat Petar Rosandić alias "Kid Pex" oder der von ihm gegründete Verein "SOS 

Balkanroute" finanzielle Förderungen, Subventionen oder sonstige Zuwendungen 

aus dem Budget des Ressorts in der vergangenen oder aktuellen 

Gesetzgebungsperiode erhalten? 

a. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Betrag, Zweck und Zeitraum. 

• Hat Petar Rosandić alias "Kid Pex" im Zusammenhang mit Veranstaltungen, bei 

denen er aufgetreten ist oder gesprochen hat und die vom Ressort mitfinanziert 

oder veranstaltet wurden, Honorare oder Aufwandsentschädigungen erhalten? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe? 

2 von 3 5247/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 3 

Das Bundesministerium für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport (BMWKMS) hat 

Petar Rosandić keine Förderungen gewährt und ist keine Kooperationen im Sinne der 

Anfrage mit der genannten Person eingegangen. Eine Teilnahme von Petar Rosandić an 

Veranstaltungen, die von meinem Ressort organisiert oder mitfinanziert wurden, ist nicht 

evident. 

 

Andreas Babler, MSc 
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